

INDUSTRIAS ELECTRICAS

-SAENZ-

(INGENIERO)

INSTALACIONES Y SUMINISTROS

VARA DE REY, 17- TELEFONO 3108

Parece que Malenkov es favorable a una reunión con Eisenhower

El presidente norteamericano advierte que la muerte de Stalin no debe reducir los esfuerzos de defensa en Europa

Las relaciones ruso-chinas toman un giro que desorienta a los que confiaban en un posible quebranto

LONDRES, 10.—Los observadores diplomáticos en Moscú creen que el primer ministro, Malenkov, veía favorablemente una reunión con el presidente Eisenhower para tratar de las paz, según deducen de sus recientes manifestaciones de que es un deseo sagrado continuar la política de paz de Stalin.

Los diplomáticos occidentales, desconfiados de los discursos pronunciados en los funerales de Stalin por Malenkov y los vice-ministros Beria y Molotov, manifiestan que no ven en ellos ninguna prueba de un nuevo acercamiento a la solución del conflicto europeo.

Añaden que dichos discursos confirman la impresión de que el traslado de la sede del Gobierno soviético a Moscú, Malenkov no alcanzará probablemente la edad de Stalin, pues es muy fácil sufrir ya del corazón o de una afección glandular dada la desproporción entre su estatura, 1,62 metros, y su peso, 113 kilos. Las probabilidades de supervivencia de un hombre de peso tan superior al normal se reducen en un 40 por 100 cuando se llega a los cincuenta años, dicen.—(Efe.)

NO CREEN LLEGUE A LA EDAD DE STALIN

NASHVILLE (Tennessee), 10.—Un grupo de cardiólogos de esta ciudad afirma en el "Nashville Tennessean" a opinión de que el nuevo dirigente de Moscú, Malenkov no alcanzará probablemente la edad de Stalin, pues es muy fácil sufrir ya del corazón o de una afección glandular dada la desproporción entre su estatura, 1,62 metros, y su peso, 113 kilos. Las probabilidades de supervivencia de un hombre de peso tan superior al normal se reducen en un 40 por 100 cuando se llega a los cincuenta años, dicen.—(Efe.)

ADVERTENCIA DE EISENHOWER

WASHINGTON, 10.—En fuertes declaraciones se declara que el presidente Eisenhower ha puesto en claro que la muerte de Stalin no debe ocasionar ninguna reducción en los esfuerzos de las naciones europeas hacia la ratificación del tratado de la Comunidad Europea de Defensa (Rejército europeo).

Esta manifestación fue hecha por el presidente en su entrevista con el ministro holandés de Asuntos Exteriores, Joseph A. Luns, que lo hizo hoy en la Casa Blanca. Señaló Eisenhower que no debía haberse producido una forma de guerra que está ocurriendo en Europa.

Se cree que indicó así que las palabras suaves del Kremlin en los últimos meses deben ser tomadas con suma cautela.—(Efe.)

LAS RELACIONES RUSSO-CHINAS

LONDRES, 10.—Las relaciones ruso-chinas se han puesto en primer plano de actualidad sólo unas horas después del entierro de Stalin, al mismo tiempo que se publica por

OTRO GRAVE INCIDENTE EN ALEMANIA

Dos cazas soviéticos «Mig 15» atacan y derriban a un «Thunderjet» norteamericano

Polonia se incauta de seis barcos pesqueros daneses en represalia por no haberle devuelto el «Mig 15»

WIESBADEN (Alemania), 10.—Un cazavoz de las fuerzas aéreas norteamericanas ha sido atacado y derribado hoy, martes, por un caza ruso «Mig 15» sobre la zona norteamericana de ocupación en Alemania, según ha anunciado el Cuartel General de las Fuerzas Aéreas de Estados Unidos.—(Efe.)

COMO SE PRODUJO

WIESBADEN (Alemania), 10.—Un portavoz de las fuerzas aéreas norteamericanas ha manifestado en relación con el caso del «P-84» derribado hoy por un «Mig 15» soviético, que dos aparatos «P-84» Thunderjet «monocorreactores de caza» se hallaban volando en misión normal de patrulla por el interior de Alemania Meridional, cuando dos «Mig 15» aparecieron en el espacio aéreo, procedentes de la frontera checoslovaca, y comenzaron a disparar sobre el «P-84» pilotado por Warren Brown. Los depósitos suplementarios de combustible, instalados en las alas del «P-84», y el plano estabilizador del avión fueron alcanzados por los proyectiles rusos, estrellándose seguidamente contra el suelo el aparato norteamericano, dando escasamente tiempo a su piloto para arrojarse en paracaídas y salvar la vida. Las fuerzas aéreas norteamericanas informan que el ataque se llevó a cabo a unas quince millas de la frontera de la Alemania Occidental. El ataque se realizó a las siete de la mañana del martes (hora local).

REHUSA COMENTAR

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 10.—El ministro checoslovaco de Asuntos Exteriores ha rehusado comentar esta noche el incidente aéreo en el que un avión norteamericano ha sido derribado por dos «Mig 15», de construcción rusa y con señales de identificación checoslovaca, sobre la Alemania Occidental.—(Efe.)

INCIDENTES SIMILARES

WASHINGTON, 10.—En relación con el ataque realizado hoy por dos «Mig 15» soviéticos contra dos «P-84» norteamericanos sobre la Alemania Occidental, se recuerdan varios incidentes similares. En 1950 un «P-51» de la Marina norteamericana fue derribado en el Báltico por aviones rusos. El Departamento de Estado pidió un castigo para los pi-

lotos soviéticos que llevaron a cabo aquel atropello, pero la respuesta del Kremlin fue el condecorarlos por haber defendido el territorio soviético de la intrusión. En el mes de noviembre de 1951, un avión de transporte «C-47» de las Fuerzas Aéreas fue obligado a aterrizar en Hingria por los aparatos soviéticos y los pilotos fueron puestos en libertad, pero el Gobierno comunista húngaro rechazó el devolver el avión norteamericano. En el pasado octubre, un «B-29», aparato de bombardeo, fue derribado por cazas soviéticos al Norte del Japón, negándose la Unión Soviética a aceptar las protestas formuladas por los Estados Unidos.—(Efe.)

SE INCAUTAN DE BARCOS PESQUEROS

COPENHAGUE 10.—Polonia se ha incautado de seis embarcaciones pesqueras danesas en el puerto de Danzig, al parecer en medida de represalia por la tardanza de Dinamarca en devolver el avión «Mig-15» en el que hubo un piloto polaco. Las embarcaciones habían entrado en el puerto el domingo para resguardarse contra una tempestad en el Báltico.—(Efe.)

CHINA Y EUROPA ABREN UN ABISMO POLÍTICO ENTRE LOS ESTADOS UNIDOS E INGLATERRA

Arabia Saudí planteará también su disputa petrolífera con la Gran Bretaña

Naguib reitera su postura de total evacuación de la zona del Canal, y Mussadeq anuncia que será rechazada la última propuesta sobre el petróleo

WASHINGTON, 10.—El «Washington Post» dice en un artículo editorial, que las conversaciones anglo-estadounidenses celebradas en esta capital la semana pasada han servido para poner de manifiesto el abismo político existente entre los dos países.

El principal motivo de discrepancia es China. Nada puede hacerse para llegar a un acuerdo común, mientras la política norteamericana descansa sobre el reconocimiento de Chiang-Kai-Chek como jefe de jure de China. En este aspecto, nos parece que los británicos son más prudentes que nosotros, porque ellos reconocen las realidades. Si Chiang-Kai-Chek se lanza sobre el continente chino, es probable que pierda el valor que hubiese logrado como símbolo, y el resultado sería una nueva pérdida de prestigio por los Estados Unidos en el Extremo Oriente, como aquella en que se vio envuelto el Japón cuando apoyó a Wang Chin Weim contra el entonces adversario Chiang-Kai-Chek.

«Pero si los británicos tienen un justificado resquemor contra los Estados Unidos por la cuestión de China, también los Estados Unidos tienen un motivo justificado de queja contra Gran Bretaña: la arena que los británicos han estado echando constantemente para evitar el desarrollo de la política de seguridad y solidaridad de Europa».—(Efe.)

TAMBIÉN LA ARABIA SAUDÍ

SEDE DE LA ONU, 10.—La Arabia Saudí trata de plantear ante la Organización Mundial su disputa con Gran Bretaña, mantenida hasta ahora en secreto, sobre reclamaciones territoriales relativas a tres ricas zonas petrolíferas.

Una petición en tal sentido ha sido dirigida al Consejo de Seguridad, solicitando su mediación en este asunto, siendo presentada por el ministro saudí de Asuntos Exteriores, príncipe Faisal Al Saud.

Los informantes dicen que la Arabia Saudí ha decidido pedir la ayuda de las Naciones Unidas en la disputa sobre las líneas de demarcación entre dicho reino y los dominios de los jeques de Katar, Oman y Kuwait, que se encuentran bajo la protección de Gran Bretaña. La Arabia Saudí tiene reivindicaciones especiales sobre el oasis de Katar.

La disputa sobre dicho oasis se considera como caso de prueba de lo que podrá convertirse más tarde en reclamación de la Arabia Saudí sobre la soberanía de las tres zonas productoras de petróleo. (Efe.)

EL PROBLEMA DE SUEZ

EL CAIRO, 10.—El ministro de Asuntos Exteriores de Egipto, Mahmoud Fouzi, ha declarado a los periodistas que el retraso en la iniciación de las conversaciones sobre evacuación de la zona del Canal de Suez por las tropas británicas es imputable al Reino Unido, pues Egipto estuvo desde el primer momento listo para comenzar inmediatamente las negociaciones.

«Sabemos lo que tenemos que hacer si la demora se prolonga, añadió. También manifestó que ni por Gran Bretaña ni por Estados Unidos, Francia o Turquía se han formulado a Egipto nuevas propuestas para la defensa del Oriente Medio. Refiriéndose a este tema, dijo: «Sabemos lo que queremos y lo que no queremos. Pero no hay daño alguno en estar informados de lo que piensan los demás».—(Efe.)

NAGUIB INSISTE EN LA EVACUACIÓN

EL CAIRO, 10.—El jefe del Gobierno egipcio, general Naguib, ha pedido hoy de nuevo la evacuación absoluta e incondicional de la zona del Canal de Suez por las tropas británicas.

El general reiteró la postura de

que seguramente quedarían satisfechos.

En la noche de hoy, a las 22 horas, se reunieron en los locales del Sindicato de Trabajadores Españoles en Gibraltar, los de La Línea, Algeciras y San Roque, actualmente en paro.

El jefe del Sindicato, señor Moreno Vilebas, leyó la nota anterior, gloriosando en el sentido de que las afirmaciones del general Mac Millan hechas ante el gobernador del Campo y el señor cónsul de España, constituyen garantía suficiente de que han de atenderse las peticiones formuladas por los obreros.

Ante ello, los trabajadores acordaron reintegrarse al trabajo, hombrando una Comisión que habrá de representarlos en las conversaciones que tendrán lugar inmediatamente con los comisionados de las empresas y en las que se discutirán las mejoras que han de concederse, tanto en salarios como en condiciones de trabajo.

La impresión entre los obreros ha sido inmejorable.

Gravemente heridos en accidente de Aviación

CAIAGENA, 10.—En las primeras horas de la tarde cayó a tierra una avioneta «Buker» en las proximidades de la Diputación de Aljorra, en la línea propiedad de los señores Pascual de Riquelme. Sus dos tripulantes, el teniente profesor de la Academia General del Aire de San Javier don Jaime Oñate Echeburua, natural de Madrid, y el alumno don Francisco Romero Rambaud, resultaron heridos de gravedad.

Recogidos por los dueños de la línea, fueron trasladados al botiquín de urgencia de la Academia General, donde ingresaron en gravísimo estado.

El aparato efectuaba vuelos de enseñanza.

Martín Artajo se entrevista con el rey de Tailandia,

a quien hizo entrega de un retrato dedicado por el Generalísimo Franco

Nuestro ministro conferenció con el jefe del Gobierno tailandés, y condecoró al misionero español Hermano Matías Beitrán de Heredia

BANGKOK, 10.—El ministro español de Asuntos Exteriores ha iniciado su jornada con su anunciada visita al rey de Tailandia, Bhumibol Adulyadej, con quien celebró una entrevista que se desarrolló en términos de la mayor cordialidad, y en el curso de la cual el señor Martín Artajo entregó al soberano tailandés un retrato dedicado por el Generalísimo Franco.

El monarca, que ha demorado el comienzo de sus vacaciones con objeto de esperar a la llegada a Bangkok del señor Martín Artajo, expresó al ministro español su más viva admiración por España y por su Caudillo.

CONFERENCIA CON EL PRIMER MINISTRO

Después de la visita hecha al monarca tailandés, el señor Martín Artajo celebró una conferencia de una hora de duración con el primer ministro de Tailandia, mariscal

Pibul Songgram, durante la cual ambas personalidades examinaron diversas cuestiones de interés común para los respectivos países.

VISITA AL COLEGIO DE SAN GABRIEL

Al mediodía, el señor Martín Artajo realizó una visita al Colegio de San Gabriel, dirigido por el misionero español Hermano Matías Beitrán de Heredia, de la Congregación de San Gabriel, que tiene también a su cargo otros dos colegios: el Comercial y el de la Asunción.

En los citados centros recibe su formación la mayor parte de la juventud tailandesa, y por ellos han pasado quienes hoy figuran como dirigentes de la nación. El Hermano Matías, que lleva ya 33 años en Tailandia, tuvo y así lo expresó, la inmensa alegría de recibir a un miembro del Gobierno de su patria lejána.

La recepción que se dispuso al señor Martín Artajo fue culturalmente y en el curso de la visita al Colegio, el ministro español, en medio de un clima de gran emoción, inmerso al Hermano Matías las historias de la Encarnación de la Virgen del Santo Civil, condecoración con la que se premia la labor personal del misionero religioso y se honra a un mismo tiempo a los otros misioneros españoles que tan alta tarea desarrollan en Tailandia.

RECEPCION EN LA EMBAJADA DE ESPAÑA

La jornada del ministro español concluyó con un brillante acto celebrado en los jardines de la Legación de España.

Varios miembros del Gobierno, el Cuerpo diplomático en pleno y destacados personalidades de la vida universitaria, económica y social, concurrieron al acto para testimoniar al señor Martín Artajo su interés y afecto por España.

En las primeras horas de mañana saldrán para Karachi el ministro español de Asuntos Exteriores y las personalidades de su séquito. (Efe.)

«Como podemos—dijo Naguib—aceptar la evacuación condicional cuando los ingleses están dejando ya sin cumplimiento el acuerdo sobre el Sudán?»

Antes de que se crease la tinta de ese acuerdo recibimos muchas llamadas territoriales relativas a tres ricas zonas petrolíferas.

Nuestros colaboradores

Historia de un fracaso teatral

Por José María Irbarren

«¿Sabes que eso está bien?»

Una de las cosas absurdas que jamás llegaré a comprender es la forma de hacer las obras teatrales. Todo el mundo se apresura al título de la obra, como si fuese éste el único motivo de atracción para el público. El título de la obra se destaca en las carteleras con unas letras espantosas, descomunales, para que el transeúnte más ciego pueda leer a treinta metros de distancia «Café del aire», «Guillermo Hotel» o la tonta del bote. En cambio, la índole de la obra y el nombre del autor aparecen impresos en caracteres diminutos, mequinos, veinte veces menores que los del título. Como si el nombre del autor fuese el detalle de menor importancia.

A esta irritante desproporción de letras debe mi pobre amigo Rufo Gutiérrez el fracaso rotundo, inusitado, de su último parto teatral.

Verde Rufo Gutiérrez había conseguido estrenar en Madrid dos comedias que duraron tres días en los carteles gracias a los esfuerzos de una crítica tan terca como bien remunerada. Rufo se dio el gusto de saludar desde las candilejas, pero «buenos días» le costó al infeliz. En vista de lo cual se hizo empresario de su obra y esperaba formar un elenco de billetes. Porque había compuesto la comedia más barata del mundo, y porque estaba plenamente convencido del éxito.

Sin embargo, el fracaso fue tan tremendo que pasó a la historia de nuestra escena. Solo se dice que ni se hizo el telón porque al estreno no asistió nadie—¡fijate bien, inmadre!—más que los acomodados y los actores. ¡Ni los bomberos, comparecieron!

Ayer tarde, Rufo Gutiérrez me explicó lo ocurrido. Rufo no sale de su asombro. Se tira de los pelos, se dá de cabezadas contra la pared... Mi comedia, me decía, ¿cómo era la más barata y fácil de montar y la más atrevida del mundo, ¡fijete tú de Prandello y de los modernistas! En mi comedia no hay ni decorado, ni vestuario, porque se desarrolla en el escenario vacío, y su personalidad son los mismos cómicos en traje de calle. Yo he querido llevar a las tablas la vida misma de los actores y hacer que los actores se presenten su propio papel, su vida cotidiana con sus llos y sus anécdotas, sus bromes y sus chismes. Es decir, el teatro por dentro, las cosas del teatro en las visperas de un estreno.

«¿Cómo lo encuentra usted?»

«Estando mal».

«Lo peor es—me dijo—que no tiene remedio».

(Prohibida para NUEVA RIOJA.)

Prohibida la reproducción.

Nuevas manifestaciones contra Tito en Italia

El dictador yugoslavo utilizará en Londres el coche acorazado de Joige VI, y contará con un cuerpo especial de agentes de seguridad

Una emisión de Radio Vaticano en relación con el disgusto que la visita causa a los ingleses

ROMA, 10.—Millares de estudiantes y jóvenes de Roma y Milán se han manifestado públicamente para pedir la devolución de Trieste a Italia. Trataron de manifestarse ante el Consulado británico, pero fueron dispersados por la Policía antes de que pudieran llegar ante el edificio.

En Roma, millares de estudiantes se reunieron a primera hora en cinco puntos estratégicos de las avenidas y después congregaron en el castro comercial, cantando y llevando pancartas en que se decía: «Trieste pertenece a Italia» y «Abajo Tito».

El tráfico se interrumpió en algunas ocasiones. No ha habido víctimas.—(Efe.)

EN NAPOLÉS

NAPOLÉS, 10.—Un grupo de estudiantes se congregó en la Plaza de la Caridad e hizo ondear banderas de Trieste. Después trataron de desfilar por las calles céntricas, pero lo impidió la Policía. Se produjo una refriega en la que dos jóvenes resultaron levemente heridos.—Efe.

COMO LO ESPERAN EN LONDRES

LONDRES, 10.—El mariscal yugoslavo Tito tendrá a su disposición, una vez llegado el próximo lunes a esta capital, un coche acorazado y un cuerpo especial de agentes para su seguridad personal. El coche será el «Rolls Royce» acorazado que utilizó el difunto rey Jorge VI para recorrer el Londres bombardeado durante la segunda guerra mundial, y pertenece al Ministerio de la Guerra.

Tito también con él los coches personales, cuyo número se ha reforzado al desbarajustar con otros del servicio especial, que gozan de reputación como coches de todos los individuos sospechosos políticamente de Inglaterra.

En las últimas semanas, centenares de emigrados yugoslavos en Inglaterra han sido interrogados por los servicios especiales de seguridad.

En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha manifestado que Tito no se irá exactamente con el coche, sino al lugar.—(Efe.)

DIB RADIO VATICANO

CIUDAD DEL VATICANO, 10.—La radio vaticana ha dicho en su emisión de hoy, en relación con la visita de Tito a Gran Bretaña, lo siguiente:

«Han múltiples protestas formuladas por amplios sectores de toda Italia».

«Los ingleses contra la visita de Tito a la Gran Bretaña, expuestas con firmeza, aunque con pacífica corrección democrática, no han impedido que el jefe del Estado yugoslavo desembarque en Inglaterra. Sin embargo, las instrucciones y fórmulas dadas desde hace tres meses por los órganos del Gobierno inglés para inducir al público a hacer oír tanto, o sea a distinguir el terreno político del religioso y simplemente humano, no han valido para hacer cesar el disgusto del inglés medio. Especialmente los católicos han demostrado su desaprobación elocuentemente al incluir en las oraciones litúrgicas una oración en favor de los perseguidos y de los encarcelados. El descontento de los católicos, como de los anglicanos y, en general, de los amantes de la libertad es comprensible. Su ansiedad está justificada y las distinciones y fórmulas oficiales no tienen la fuerza de disiparla».

Ante todo, es evidente para todos los ingleses, incluido el Gobierno, que Tito debe figurar entre los actuales perseguidos de la Religión y de la Iglesia. Pues bien, el distinguir entre Tito el perseguido y Tito jefe de Gobierno, podría, en cierto modo, significar un reconocimiento de relaciones entre los dos Gobiernos en el sentido político, sobre el que nos pronunciamos, pero la visita oficial del hombre trasciende del simple contacto político. La base de conjunto que los católicos tienen, y con cierta razón, es creer que por encima de toda distinción protocolaria surja de la visita de Tito un reforzamiento del régimen de persecución y este reforzamiento nuevo sobre todo a discreción autorizado de Occidente, en determinados pueblos, van a verse humillados esos valores espirituales que son, en el fondo, el objetivo que la actual política norteamericana en el prólogo de la Carta de las Naciones Unidas dice que quiere salvar a través de las alianzas que va teniendo. Aparte de la incoherencia de esa conducta, decir que es «objetivamente» no será nada nuevo. Sin embargo, el hecho de que Tito haya de estar acompañado de un cuerpo que no quiere admitir discusiones en materia religiosa, demuestra la firme voluntad de insistir en el terreno que se llama no solamente a los ca-

EL JEFE DEL ESTADO MAYOR IRA A WASHINGTON

WASHINGTON, 10.—En el Pentagono se anuncia que el jefe del Estado Mayor del Ejército yugoslavo, general Dragovic, llegará el domingo a Nueva York por vía aérea, para visitar, durante dos semanas, los establecimientos militares norteamericanos.—(Efe.)

ALGECIRAS, 10.—En la tarde del sábado día 7 se celebró en la residencia del general gobernador de Gibraltar una reunión para tratar de dar solución al conflicto de obreros mineros pertenecientes a las empresas «Howard» y «Higgs and Hill».

A ella asistieron el gobernador militar del campo de Gibraltar, el cónsul de España en dicha plaza y el secretario colonial interino, así como el funcionario de dicho organismo señor Davis, que actuó de intérprete.

El general gobernador militar del Campo, al dar cuenta al general inglés de lo tratado por los obreros, indicó que tenía la certeza de que no se reintegrarían al trabajo si no se les daba satisfacción en sus justas peticiones.

El general Mac Millan no tuvo entonces inconveniente en declarar que autorizaba a comunicar a los obreros españoles que estaba en situación de manifestarles que si se reintegraban al trabajo, las empresas les pagarán jornales con-

la atención de las justas demandas

los que seguramente quedarían satisfechos.

En la noche de hoy, a las 22 horas, se reunieron en los locales del Sindicato de Trabajadores Españoles en Gibraltar, los de La Línea, Algeciras y San Roque, actualmente en paro.

El jefe del Sindicato, señor Moreno Vilebas, leyó la nota anterior, gloriosando en el sentido de que las afirmaciones del general Mac Millan hechas ante el gobernador del Campo y el señor cónsul de España, constituyen garantía suficiente de que han de atenderse las peticiones formuladas por los obreros.

Ante ello, los trabajadores acordaron reintegrarse al trabajo, hombrando una Comisión que habrá de representarlos en las conversaciones que tendrán lugar inmediatamente con los comisionados de las empresas y en las que se discutirán las mejoras que han de concederse, tanto en salarios como en condiciones de trabajo.

La impresión entre los obreros ha sido inmejorable.

VENTANA A LA CALLE

Siempre ha sido el ahorro una buena cosa. El ahorro es signo de alicia, de precisión, de mesura, de gobierno.

Puede afirmarse, incluso, que todas las clases de ahorro son igualmente laudables. Lo mismo se acredita de persona sensata que de ahorrista puestas, que el que ahorra palabras, que el que ahorra energías. La cuestión, para laborar nuestra dicción, es ahorrar algo. Y si pudiéramos ahorrar de todo, nuestra felicidad sería completa.

Bien sabemos que esto último es muy difícil, por no decir imposible. Pero, de todos modos, no nos cansaremos de repetir: ahorremos, y sabremos lo que es bueno.

En caso de saber que es lo que más nos conviene ahorrar. Y si hay quien se anticipa y nos da el caso resuelto, mejor que mejor. No hay más que seguir la corriente.

Por ejemplo, todo parece indicar que nuestro Ayuntamiento se está dedicando a ahorrar energías. Aún diríamos más: por sus trazas, creemos entender que se inclina, no hacia un ahorro de energías en general, sino hacia el de una sola y concreta clase de energía. La que le sale más cara, la eléctrica, vaya, para no haya dudas.

La verdad es que no nos chocan. No es que lo aprobemos, porque no nos puede parecer bien que Logroño se quede medido a oscuros a partir de determinada hora de la noche, pero no nos chocan. Cada época trae su clase de ahorro correspondiente, y la presente se estaba viendo que trae el ahorro de luz a pasos agigantados.

Porque las nuevas tarifas de energía eléctrica, no lo dudamos, serán absolutamente indispensables para fomentar la producción de la tal energía, pero la verdad es que el consumo lo fomentan poquísimo. Y todo debiera mirarse, en su caso.

Por eso, por ahorrar luz, tiene que ser por lo que el Ayuntamiento deja, a partir de cierta hora, unas calles con iluminación notablemente disminuida, y otras completamente en tinieblas. Dichoso el Ayuntamiento, aunque no lo sabemos que a esas horas tenemos que ir por la calle, con riesgo de rompernos la cabeza. Porque como se contaba con la luz de los escaparates para el alumbrado público, y ahora resulta que también los escaparates se apagan muy temprano, hay que suponer que por la misma razón, pues estamos acostumbrados los videntes nocturnos.

En fin: de todos modos, conste que en Logroño esa amplia facultad de ahorro de luz, de que hace uso el Ayuntamiento. Y ya que se nos da tan abieccionador ejemplo, no nos va a quedar otro remedio que seguirlo.

Comparémoslo, para nuestras ansias, homólogos de esas de ventanitas, bujías, y que sea lo que Dios quiera.

Y, aun así, no nos quejamos demasiado, que todavía no hemos retrocedido a la época del candil y del velón de aceite. Aunque, claro, ya falta menos.

Notas Militares

ASOCIACIÓN MUTUA BENEFICIA DEL EJERCITO DE TIERRA.—Para el debido conocimiento de todos los socios que pueda interesarles, adscritos a esta Junta delegada que se hallan en las diversas situaciones de disponibiles forzosos y voluntarios, reemplazo por enfermos y heridos, supermarios, retirados, etc., obran en poder de la expresada Junta, radicada en el Gobierno Militar, circular sobre normas para concesión de préstamos hipotecarios a cargo de las reservas de la Mutua en favor de sus socios que lo necesitan, por carecer éstos de medios económicos para comprar el piso que habitan, etc.

CARGO.—Alta de su enfermedad el comandante de Infantería don Manuel Bertolin Cortés, secretario del Gobierno Militar y comandante mayor de plaza, con esta fecha se hace nuevamente cargo de dichos cometidos, cesando el de igual empleo y arma de Artillería don destino de agregado en dicho organismo, don Constancio Teodor Alvarez, que accidentalmente lo desempeñaba.

La Vida en la Ciudad

El jefe nacional de Urbanismo visitó ayer nuestra capital

Estudió los diferentes aspectos del plano de ensanche de la ciudad

A mediodía, llegó ayer a nuestra capital el jefe nacional de Urbanismo, don Pedro Vidagor, acompañado de su esposa y del arquitecto de dicho organismo en Madrid, señor Muñoz Monasterio. Fueron cumplimentados a su llegada por el señor alcalde, D. Julio Pernas, y arquitecto municipales, señores González y Carceller. El objeto de su visita, como ya anticipamos a nuestros lectores, era verificar un estudio detenido de las características que ofrece nuestra capital para realizar adecuadamente el plano de ensanche de la misma con arreglo a las más modernas directrices.

Después de vistos los distintos estudios llevados a cabo por el Municipio sobre el plan de ensanche, recorrieron detenidamente los alrededores de Logroño y las principales vías urbanas. La impresión obtenida por el señor Vidagor fue francamente favorable, pues nuestra ciudad se presta a un ensanche magnífico por sus propias condiciones naturales. El señor Vidagor manifestó que la Sección de Urbanismo que él representa se mantendrá en la probabilidad inicial hecha al Ayuntamiento logroñés en las mismas condiciones estipuladas. El plazo señalado para la finalización del plano es de un año, y seguramente se hallará aprobado definitivamente en el primer trimestre del año próximo.

Las ciudades de Pamplona y Vitoria han solicitado de este mismo Departamento madrileño, posteriormente a la solicitud logroñana, la confección de los respectivos planos de ensanche de sus capitales. Entre las reformas planteadas en el nuevo plano de urbanización municipal, figura una nueva y amplia calle paralela a Vara de Rey en dirección Norte-Sur.

El señor Vidagor y los arquitectos municipales estudiaron asimismo los diferentes aspectos económicos que esta empresa representa y la mayor rapidez en su realización.

Después de comer en el Aero Club, los distinguidos visitantes regresaron a Madrid.

Oficiales Albañiles SE NECESITAN. SERAN BIEN RETRIBUIDOS

Informes: Oficina de Colocación. Ref. n.º 1.018

EL CRISTO DE LOS OBREROS

Hace ya unos cuantos meses, leíamos en las páginas de "A B C" un magnífico artículo, nacido de la pluma excelsa de don José María Pemán, referente a las imágenes industrializadas de Cristo que abundan por todas partes, y nos venía a decir el ilustre académico de la Real que no podía reconocer el Maestro en esas figuras ateminadas, de rasgos finos y delicados; de manos pulidas y uñas bien cuidadas. No podía el gran poeta ni siquiera pedir lo que deseaba pedir ante tales imágenes, que no eran el auténtico Cristo.

Desde los primeros párrafos comprendimos qué clase de Cristo era el que adoraba don José María. El obrero del intelecto y obrero de corazón, según se desprendía de su escrito, soñaba con lo que no es sueño, sino realidad: con una imagen del rabí de rasgos y figura de hombre robusto atezado por el fuego del sol de Palestina, manos y uñas de carpintero; una imagen, en suma, del Cristo Obrero.

Se ven, cierto es, pocas imágenes de Cristo Obrero, y hay —y esto es una blasfemia— una especie de repugnancia invencible en ciertos católicos mercengues, de evangelio aburguesado ante la idea de un Cristo Obrero, a pesar de que el Evangelio lo llama el hijo del carpintero.

Existen, en fin, quienes pretenden arrancar de las páginas evangélicas los treinta años de la vida de Jesús en el taller de un humilde carpintero de aldea.

Los obreros, aun los apartados de la Iglesia, no comprenden esto, no

NOTAS LOCALES

Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, falleció ayer en la orquesta Villa de Ovón, a los 87 años de edad, doña Mercedes Redondo Sotés, viuda de don Eugenio Ibáñez, maestra jubilada que logró un gran prestigio profesional.

Tras una feliz ancianidad empleada en la práctica de todas las virtudes cristianas y rodeada del cariño de sus familiares y del respeto de todos, ha pasado a mejor vida, habiendo causado su muerte verdadero y hondo sentimiento de pesar.

Testimoniamos nuestro pésame a su director espiritual, Rvdo. P. don Jesús Garay, y a sus apenados hijos, don Francisco, doña Anunciación, don José y don Carlos; hijas políticas, nietos, hermana, hermana política y demás apenados deudos.

Doña Mercedes Redondo Sotés

(Maestra nacional, jubilada) (Viuda de don Eugenio Ibáñez)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER EN OVON (ALAVA), A LOS 87 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su Director espiritual, don Jesús Garay del Campo; sus apenados hijos, don Francisco, doña Anunciación, don José y don Carlos; hijas políticas, nietos, hermana, hermana política, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

FUNERAL Y MISA DE REQUER.—HOY, MIÉRCOLES, A LAS OCHO. CONDUCCION DEL CADÁVER.—A continuación. El Hmo. y Rvdo. señor Obispo de Vitoria ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

A las diez y media saldrá hoy, miércoles, un autobús del Reloj Bergerón para los que deseen asistir.

PEQUEÑOS SUCESOS

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las siguientes: Justina Medrano Rodríguez, de 50 años, herida inciso punzante en la planta del pie izquierdo, causada con un clavo en la vía pública.

Miguel Hornos Zárate, de 33 años, herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha, producida en la obra donde trabaja. Sabina Roca Segura, de 25 años, diversas contusiones en el cuerpo, por caída de bicicleta.

Todas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

NOTICIAS DIVERSAS

Riojano distinguido. En un céntrico restaurante de la capital catalana se celebró una comida íntima con que los magistrados, jueces y fiscales de la Audiencia de Barcelona han obsequiado a sus compañeros, don José Félix Huerta Calopa y don Cayetano Simón Oca, Alcaides, por su ascenso a magistrados del Tribunal Supremo.

Asistieron al presidente de la Audiencia Territorial, señor Castelló, magistrados de la Audiencia Territorial y Provincial; teniente fiscal y abogados fiscales; jueces, relatores, magistrados del Trabajo, fiscal de Tasas y decanos de los Colegios de Abogados y Procuradores.

Dentro de breves días los citados señores, saldrán para Madrid, donde tomarán posesión de sus nuevos cargos.

Al felicitarlos por su ascenso, lo hacemos particularmente al señor Oca Alcaide, distinguido pedagogo e hijo del inolvidable maestro logroñés don Esteban Oca.

Farmacía de guardia.—Hoy, miércoles, se hallará abierta de una a tres de la tarde y de siete en adelante, la farmacia de don Francisco Sanz Martín, General Franco, 1.

Cupón pre-logros.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 433.

Los cupones terminados en 33 están premiados con 5 pesetas cada uno.

TEMPERATURAS DE AYER. En Logroño: Máxima, 16, a las 16:30; media, 7,8; mínima, 1,4 bajo cero, a las 6:30 de la mañana.

En España: Máxima, de 20 grados, en Gerona, y mínima, de seis bajo cero, en Albalcete y Cuencas.

Carmen Heredia

Modistas particulares: Visited la extensa colección de modelos alta costura en papel y gisillas. D. VICTORIA, 37, 2.º.—TEL. 2564.

Tribunales

Audiencia Provincial

SENTENCIA. Por la Sala de esta Audiencia ha sido dictada la siguiente sentencia: Condenado, en causa del Juzgado de Santo Domingo de la Calzada, a Pedro Gómez García, como autor responsable de un delito de simple imprudencia con infracción de reglamento, generador de lesiones graves, sin la concurrencia de circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a la pena de tres meses de arresto mayor, de costas y pago de costas, debiendo indemnizar a la perjudicada en la suma de 25.000 pesetas. Se aprueba el auto de insolvencia del proceso dictado por el instructor. Una vez firme esta resolución, deberáarse al ministerio fiscal sobre aplicación de los beneficios del decreto de indulto de mayo último.

EL AVICULTOR PRACTICO

APARECERA EN BREVE

El día de los Mártires de la Tradición en Logroño

Día de piadoso recuerdo fué el de ayer, en que F. E. T. y de las Jons reavivó el de los Mártires de la Tradición, que ofendieron sus vidas en el servicio de la Patria. Y este recuerdo, salido de lo más hondo del corazón, fué ante el Señor, que los tendrá en su gloria, pues por Dios lucharon y su cumbieron.

A las once y media vióse la iglesia de San Bartolomé repleta de fieles, que, en actitud devota, ofendieron sus preces por el eterno descanso de aquellos esforzados padrones asistiendo a la santa misa, al final de la cual rezóse un responso con la misma intención.

Estuvieron presentes en lugar de honor los Excmos Sres. gobernadores civil y militar; monseñor Salas, abad de la Colegiata; Ilmos Sres. presidente de la Audiencia y delegado de Hacienda; Ilmos Sres. presidente de la Excmo. Diputación y del Excmo. Ayuntamiento, e Ilmos. Sres. conde de la Caja de Recluta, de la Zona y de la Guardia Civil.

También se hallaban presentes representantes de los demás organismos del Estado, acompañados de comisionados; Sección Financiera, Sindicatos, además de numerosos feriantes del Movimiento Frente de Juventudes, afiliados a FET y de las Jons y representantes de los distintos partidos.

La Guardia Civil detuvo ayer en Medina de Pomar al gitano Antonio Jiménez Gabarri

La justa indignación despertada en el vecindario logroñés por el aleve crimen de que fué víctima el joven José María Besga Fernández, asesinado por el gitano Antonio Jiménez Gabarri, de 19 años, se ha mantenido latente y dentro de un general desasosoro por el éxito de las gestiones que venían realizándose para la detención del criminal, a fin de evitar quedara impune tan execrable suceso.

Este día transcurrido desde que se efectuó no hicieron perder la confianza en que el criminal sería descubierto y detenido.

Ayer, las pesquisas y diligencias que realizaba la Guardia Civil tuvieron el más satisfactorio resultado, deteniéndose al perseguido gitano Antonio Jiménez que ya había logrado en su fuga traspasar los límites de nuestra provincia y adentrarse en la de Burgos.

Sabemos la oposición que la Guardia Civil tiene a la publicidad de sus servicios, por muy merecedores que sean al aplauso y al elogio, pero en este caso, la ansiedad con que son esperadas las noticias, nos obliga a contrariar al benemérito Cuerpo y ser un poco detallistas en nuestra labor informativa.

Ello, como es natural, podrá de relieve el hecho y el acuerdo con que nuestra Comandancia, de la Guardia Civil, bajo la dirección de su jefe, señor Frías Garín, y en colaboración con la de Burgos, descubrió y siguió la pista del criminal hasta efectuar su detención.

Antonio Jiménez Gabarri, a raíz de cometido su delito, tuvo, seguramente, por la carretera de Alava, tomando en ruta el auto de línea de Vitoria, del que se apeó en jurisdicción de Miranda continuando su fuga por varios pueblos burgaleses, hasta llegar a Medina de Pomar, donde en una choza próxima a la granja Santa María, acampó con otros gitanos, a los que se había unido días antes, y fué detenido en la mañana de ayer por una brigada y varios números de la Guardia Civil de Logroño.

A la vez que el criminal fué detenida una gitana Pilar Gabarri Jiménez de 18 años, conocida por «Barraquitas», que dijo ser su esposa. Uno y otra fueron por varios pueblos burgaleses, hasta llegar a Medina de Pomar, en el cuartel de la Guardia Civil a las cuatro de la tarde y quedando a disposición del Juzgado de Instrucción.

Ahora la Justicia se entenderá con los culpables.

El gobernador civil ha hecho objeto a la Guardia Civil de una efusiva felicitación por su excelente servicio, felicitación que hará suya el vecindario en pleno y a la que nosotros nos unimos, por ser en justicia merecedor de todo alta alabanza con que en todo momento ha seguido la pista del fugitivo.

Documentación Nacional de Identidad

AVISO. Se pone en conocimiento del público que las oficinas de este Equipo se han trasladado a la calle Hermanos Moroy número 1, principal E. núm. 14.

Se ruega a las personas cuyos resguardos provisionales estén comprendidos en los números 16.304.000 al 16.327.600, pasen por dichas oficinas para recoger los documentos, a cuyo efecto deberán llevar el oportuno resguardo o en caso de extraviarlo la tarjeta blanca de racionamiento, durante las horas de 16 a 18.

También deberán presentarse a la brevedad posible, de 9:30 a 13 horas, todas aquellas personas desde los 16 años en adelante que no hubiesen solicitado el referido Documento, con el fin de proveerse del mismo, yendo provistos de cuatro fotografías tamaño carnet, tarjeta blanca de racionamiento y tres sellos móviles, con el fin de retirarse en su día el perjuicio a que hubiere lugar, por no haberlo solicitado a su debido tiempo.

Las personas que desean hacerse en su domicilio el Documento, o solicitarlo así en las mencionadas oficinas, teniendo en cuenta que esta diligencia lleva consigo un aumento sobre el precio del Documento de 50 pesetas.

POLLITOS

Leghorn blanca, Prot. leonada. Exp. Ag. La Calzada. Tel. 111. SANTO DOMINGO DE LA CALZADA.

PATATAS DE SIEMBRA

ZULUETA. Av. Navarra, 14.—TEL. 1459, LOGROÑO. Representante para Bilbao

Hoy.-CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO. Precio único: SEIS Ptas. ULTIMO DIA DEL COLOSAL PROGRAMA DOBLE

La segunda mujer

Con ROBERT YOUNG y BETSY DRAKE. Desde aquel beso. Con RITA HAYWORTH y FRED ASTAIRE (Autorizadas mayores)

Doña Francisquita

En TECHNICOLOR. Con MIRTHA LEGRAND y ARMANDO CALVO. Un gran triunfo del cine castizo en colaboración con la crítica y plérida de la famosa zarzuela en una espectacular superproducción llena de luz y colorido.

NACIDA AYER

Con WILLIAM HOLDEN, JUDY HOLLIDAY y BRODERICK GRAWFORD. Nada tan chispeante en los años del cine mundial.

Hace 25 años

En el Casino de Clases dio una notable conferencia sobre el tema «La batalla naval de Jutlandia», el capitán de Artillería de esta guarnición don Juan Inerárriz, que fué muy felicitado al final de su disertación.

Las obras del campo de Aviación iban muy adelantadas y se esperaba poder inaugurar oficialmente el día de San Bernabé próximo, festividad del Patrono de la ciudad.

Mal día fue el de hoy para el equipo de fútbol local «C. D. Logroño», pues sufrió su primera derrota frente al «Beasain F. C.», que con tal victoria se colocó en condiciones de arrebatar al equipo local el título de campeón de la región, no obstante la inobjetable puntuación que había alcanzado en sus cuatro primeros partidos; en el jugado con el Beasain marcó dos goles y tres en contrario. La clasificación actual del campeonato de campeones era: C. D. Logroño, 8 puntos; Beasain F. C., 7; Euzkalduna, 4, y Amikak-Bat, 1. El próximo día 18 terminaba la segunda vuelta, y con ella el campeonato. En dicha jornada final lechuria el C. D. Logroño con el Euzkalduna, en Rentería.

Falleció nuestro convecino el antiguo maestro de obras don Julián Apellániz Gómez, que con taba con dilatadas relaciones, ha fallecido muy sentido.

En el Frontón Logroñés contendieron en un partido de pelota a mano y a 22 tantos, Chachasta y Mondragón contra Echave III y Arlazun, ganando la primera pareja por cuatro tantos.

Dieron principio en el Frontón Logroñés las sesiones de cine con la película «El vagabundo», por el famoso equilibrista Fred Tomsony y su caballo «Rayo». El precio de las localidades era: silla de palo o cancha, 0,40 pesetas, y 0,25 la general; en el Cinema Social, la cinta alta sirca de los rípicos, por Josefina Baker, Pierre Batoheff, Georges Melchior y Regina Dethy, y en el Teatro Moderno, la película «El ganchero», por Douglas Fairbanks, que gustaron.

HACE 50 AÑOS.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó desear la solicitud de varios ciclistas en la que pedían que se les dejara transitar por las calles montados en las bicicletas.

Empezó a trabajar el tren de desfonde, nuevo en Logroño, en los terrenos de la Diputación, junto a la carretera de Calahorra, a un kilómetro de la capital, siendo muchísimos los labradores que presenciaron aquella labor.

En Haró se procedió al arrendamiento del cauce molinar de Arrauri, para limpiarlo, y los vados, previa autorización, cogieron truchas, anguilas y barbos en gran cantidad.

SECCION RELIGIOSA

HERMANITAS DE LOS POBRES. Novena de San José. Hoy, miércoles, dará comienzo en la capilla del Asilo de Ancianos Desamparados la novena a San José, celebrándose todos los días, a las ocho, misa de comunión, y por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, novena y cánticos.

SANTOS DEL DIA. San Gorgonio, San Firmo y San Eulogio.

CARTELERA PARA HOY

MODERNO. Continúa desde las 5 (Programa doble). (Tolerado menores). Bufaca, 6 pesetas. 1.—El insuperable film. Pimpinela Escarlata. Con MERLE OBERON (Una historia cautivadora de aventuras). 2.—Toda la fascinación y embudo de Oriente, en La esclava del desierto (En tecnicolor). Con Yvonne de Carlo y George Brent.

FRONTON

Continúa desde las 5 (Programa doble). (Tolerado menores). 1.—Últimas proyecciones en pleno éxito del film. Infierno en las nubes (En tecnicolor). Con John Wayne y Robert Ryan. 2.—El divertido film. Mr. Belvedere, estudiante. Con CLIFTON WEBB.

Historia de España

de séptimo curso, María COMESA COMEJO CON ULGENCIA GONZALO DE BRIBCO, 25, 3.º 1.º

Bar Restaurante NEGRESCO

Reapertura, mañana, jueves

Dos buenos amigos

«DOLAR», la revista simpática, sencilla, amena e interesante, que marca pautas y caminos para el éxito. Envíe cinco pesetas a la Administración de «Dólar», Apartado 661, Madrid, y recibirá un ejemplar de muestra. Suscripción: 50 pesetas al año.

AGENCIA CASTILLA: una gestoría con el prestigio de 25 años de práctica, que resolverá sus gestiones en Madrid, por difíciles que sean. Director: J. Luis de Castro Vázquez de Prada, Santa Cruz de Marcenado, 24, Madrid. Tfno. 31450 y 31452.



DEPORTES

Alavés y Logroñés, dispuestos a luchar por la Liguilla de ascenso

... y cómo está la afición de toda la provincia, piden del partido del próximo domingo. Casi nada, como aquel que se celebró en Logroñés. En las últimas jornadas, y en el momento, la expectación despertada por este choque es realmente extraordinaria. Los aficionados alavés, que han conseguido victorias consecutivas en los últimos partidos, se muestran optimistas y creen que no conocen la derrota desde que en Logroñés, el domingo 1 de marzo, el equipo de Alavés venció a la derrota del once logroñés, que le marcó doce goles y encasilló solamente dos en su magnífica carrera hacia los primeros puestos de la clasificación; que han superado los obstáculos de Sabadell, Baracaldo y Burgos, arrancando puntos positivos y han puesto a la boca pocas semanas desahogada afición riojana, al rojo vivo.

Es así, y nuestros lectores saben que no exageramos lo más mínimo. Y además es natural. Lo que se espera de los mejores jugadores de esta verdadera prueba, y el choque que se aproxima es de los que siempre han hecho rebotar de esperanza a los aficionados.

Hemos repetido muchas veces en estas columnas que no hay que esperar mucho; pero en esta ocasión no es una frase más: es una realidad. El Alavés, que también ha cambiado la dirección técnica de su equipo—Molinos dejó de en-

Futbolista multado por el gobernador civil de Alicante

ALICANTE, 10.—El jugador de Las Palmas Juan Luciano Durando ha sido multado por el gobernador civil con mil pesetas por su actitud incorrecta con el público en el partido del domingo con el Hércules.

PATATA DE SIEMBRA

De todas las clases las encontrará en ALMAGRA DE E. OBIO PORTUGAL 9. — TELF. 32-62.

Kubala y su nacionalidad española

MADRID, 10.—El día 17 de junio cumple el jugador azulgrana de fútbol Kubala el periodo de obtención de la plena nacionalidad española. Parece ser que dicho jugador formará parte de la expedición española de futbolistas que se trasladarán a la Argentina y Chile a finales de junio para actuar frente a las selecciones de estos dos países en Buenos Aires y Santiago.

Campeonato de selecciones regionales juveniles

Orden y fechas para los cuartos de final, semifinales y final del mismo

MADRID, 10.—Conocidos los resultados de las primeras eliminatorias del campeonato de selecciones regionales juveniles celebradas el domingo último, el Comité Nacional de Aficionados ha señalado el orden y campos de los partidos correspondientes a los cuartos de final, semifinales y final de esta competición que, a pesar de hallarse en su segundo año, tanto interés despertó entre los aficionados que recordan con agrado la exhibición de buena técnica que pudieron admirar en los jóvenes valores, puesta luego bien de relieve con ocasión del torneo internacional celebrado en Barcelona, donde la selección nacional juvenil alcanzó brillantemente el primer lugar.

Los partidos de este campeonato seguirán también de orientación al seleccionador nacional de juveniles, señor Gabellón, para la formación del equipo español que concurrirá al torneo internacional que este año se celebrará en Bruselas del 31 de marzo al 6 de abril.

En virtud del sorteo efectuado, el programa de los cuartos de final, semifinales y final de dicho campeonato de selecciones regionales juveniles, ha quedado establecido como sigue:

Cuartos de final.—Primer partido: Cantabria-Guipúzcoa. Segundo partido: Aragón-Vizcaya. Tercer partido: Castilla-Valencia, y cuarto partido, Andalucía-Cataluña.

Los dos primeros partidos se jugarán el sábado día 14, por la tarde, en el Estadio de Chamartín. El tercero, el domingo 15, por la mañana, en el mismo campo que los anteriores, a continuación de la final del campeonato regional de aficionados, y el cuarto tendrá lugar por la tarde del domingo, día 15, en el Estadio Metropolitano, como preliminar del I División de Liga Atlético de Madrid-Sevilla.

Los dos partidos semifinales se jugarán el día 19 por la mañana en el Estadio Metropolitano, en

Los alemanes sin uniforme

Un reportaje de: JOSEFINA CARABIAS

XIII EL PELIGRO "NAZZI"

Cuando los periodistas extranjeros llegan a Alemania, todo se les viene preguntando: ¿Y los nazis? ¿Dónde están? ¿Existen realmente el peligro nazi en Alemania o no existe?

Como es de suponer, estas preguntas quedan siempre sin respuesta.

A los nazis, suponiendo que los haya, no se les ve. No hay modo por tanto de identificarlos y mucho menos hacerles una entrevista, lo cual desilusiona bastante a nuestros colegas —especialmente a los americanos— quienes siempre que toman un taxi lo hacen con la secreta esperanza de descubrir que llevan a Martin Bormann agarrado al volante.

Al alemán medio de hoy, lo mismo que a la alemana o a los alemanitos, no hay modo de sacarles nada por grande que sea la habilidad de quien los interroga. ¡No hay medio humano de hablar con ellos en un clima de absoluta desconfianza! Desconfianza del Universo en general y del periodista extranjero en particular, y yo creo que hacen muy bien. Claro que, a veces, exageran. A mí me ha ocurrido preguntar cosas tan inocuas como: ¿Por qué no toman ustedes nunca los nuevos trajes? por ejemplo, y encontrarme con que no sólo no me respondían, sino que cambiaban entre ellos miradas recelosas.

He observado que las fábricas y demás instalaciones industriales sufrieron muchos daños que los grandes monumentos inofensivos y los barrios de habitación. ¿Es que aquí las bombas menos bombardeadas que éstos?

Al interlocutor se quedó muy serio, y después de meditar un rato y cambiar impresiones con un amigo, respondió:

—Esa es una pregunta que puede tener segunda intención. Usted preguntará que no se la conteste.

DESNAZIFICACION COMPLETA

La impresión que se recoge después de haber recorrido todo el país y de haber bebido bastante cerveza en compañía de muchos alemanes y muchas alemanas, es la de que no hay nazis ni los hubo nunca. Los pocos que no cambian de conversación cuando se habla de Hitler, lo hacen en un tono tan objetivo que parece que están hablando de un señor del que, por casualidad, tuvieron noticias alguna vez hace ya muchos años.

Tampoco se observa por ninguna parte aquel espíritu rígido, militarista, exacto, matemático y disciplinado del que tanto partido sacaron los humoristas.

Los alemanes de hoy llegan tarde a las citas (durante nuestro viaje los programas se cumplían siempre con un par de horas de retraso) y suben y se apean del autobús y del "metro" exactamente por el sitio contrario al que está indicado, lo mismo que nosotros, Nada de salud ya juntando los talones.

Todo esto lo hacen para inclinarnos a creer en la desnazificación—me decía un francés—. ¡Yo no me fio!

El viajero que entrase allí sin estar al corriente de nada, podría pensar que la recién creada República federal alemana era una de las más viejas democracias del mundo. Las costumbres, las ideas, la vida en general presentan un aspecto tan sinceramente democrático que aquello parece obra de siglos. ¡Es realmente maravilloso!

COLOQUE EN MUNICH

En el restaurante de una emisora de radio de Munich escuchamos una especie de conferencia de Prensa (parada a esos coloquios que ahora se han puesto aquí de moda) con uno de los más brillantes periodistas alemanes del momento actual, quien nos dijo cosas muy acertadas y otras sorprendentes. Hablábamos de los pobres alemanes que viven al otro lado del telón de acero, y el periodista dijo:

—Es sumamente deseable la unión de los dos Alemanias, pero quizá en estos momentos resultaría peligrosa. Los alemanes del otro lado son gentes que padecen la desgracia de vivir en dictaduras desde hace veinte años; primero soportaron la dictadura nazi, después la dictadura roja. ¿Se acordarían fácilmente a vivir en libertad? ¿No comprometerían la joven democracia alemana?

—Yo creo que se acostumbrarían exactamente igual que se han acostumbrado ustedes—no pude por menos que responder—. Las ideas, llamémoslas así, no corren ningún peligro cuando están sostenidas por fuertes ejércitos de ocupación.

Mis colegas extranjeras (algunas de ellas verdaderas vestales de la democracia de exportación) que trataban de descubrir mis ideas una a cada de los mayores sacrificios, y a quienes yo no inspiraba la menor confianza, veían en cada una de mis frases un ataque a la libertad del mundo y una secreta intención de amoblar a los alemanes contra las potencias liberadoras.

Ya se comentaba en el grupo de los "busca nazis" que los alemanes me miraban a mí con una simpatía especial, atribuyéndome a mí calidad de subita de un país sospechoso. Cuando me enteré, hice la aclaración:

—Es cierto que los alemanes no tienen en este momento nada que agradecer a España, puesto que nosotros no hemos contribuido a hacerlos democratas. Pero, fíjense en que, en cambio, tampoco les hemos echado abajo ninguna casa de estas que tienen todavía en el suelo.

¡HABE USTED, POR FAVOR!

En Nuremberg encontré, por fin, una persona que se prestó a hablarme con franqueza en política. Al principio se resistió como todos.

—No comprendo la desconfianza de los alemanes—le animé—. En las democracias hay libertad de expresión. Todo puede decirse. Lo bonito del régimen democrático es que dentro de él pueden expresarse las ideas.

—Sí—me respondió mirando a derecha e izquierda—, pueden expresarse todas las ideas a condición, naturalmente, de que sean ideas democráticas.

—Eso también lo he observado yo. Pero conmigo puede usted estar tranquilo. Yo, si trato de encontrar algún nazista es por curiosidad profesional y no para comerciar con patatas.

UN CUENTO VIEJO

Para entrar mejor en la coincidencia y crear un clima apropiado, mi interlocutor me contó un viejo cuento de los que se contaban en las cervecerías alemanas hace años. Era éste: «Visitaba Hitler una fábrica en los comienzos de la implantación del nacionalsocialismo y preguntaba al director, rogándole que le contestara con toda sinceridad:

—Vamos a ver, ¿cuántos obreros comunistas quedan aquí?

—Yo creo que un diez por ciento—respondió el director.

—¿Cuántos socialdemócratas?

—Un cuarenta por ciento.

—¿Cuántos nazis?

—Otros cuarenta por ciento.

—Entonces, ¿cuántos hay que sean nacionalsocialistas?

—Nacionalsocialistas? ¡Todos, mein Führer!—concluyó el hombre dando un taconazo y cuadrándose militarmente.

Al interlocutor quería sacar del cuento la conclusión de que, así como entonces todo el mundo era nazis, cualesquiera que fueren sus ideas, ahora todo el mundo es democrata, piense como piense.

—Pero, en general, los alemanes adoraban a Hitler, ¿no es así? ¿usted a negar?

—De las adoraciones de las multitudes no hay que darse gran cosa. En efecto, muchos creímos en Hitler; pero supo hacer y nos devolvió la confianza que habíamos perdido en nosotros mismos. Muchos caímos además en el error de creer que era un hombre excepcional y que sabía arreglárselas de forma que conseguiríamos todo lo que deseábamos sin recurrir a las armas. El día que comenzó la guerra, no obstante las primeras victorias, Hitler perdió por lo menos la mitad de la fe que habíamos depositado en él. El día que sufrió la primera derrota, perdió el resto. Nos convertimos de que era un hombre como los demás, sujeto a error, ¡un error espantoso que nos llevaba a la catástrofe! En el curso de la guerra, el deseo íntimo de una gran parte de los alemanes era que a Hitler le ocurriese algo que le apartara del Poder para que el país y sus destinos quedaran en manos de Goering.

—Si ya le he visto que, incluso, ahora, a Goering se le recuerda con más simpatía.

—Era más humano y muchos creen que más inteligente. Su mujer y él contribuyeron siempre en la medida de sus fuerzas a aliviar las represiones. Un gatillo es que le hacían mucha gracia los chistes que contra el régimen corrían de boca en boca. Llegó a pagar los chistes, siempre que fueran verdaderamente originales, a cinco marcos.

NUREMBERG RESUCITA

Después de beber la cerveza salimos a dar un paseo por la ciudad, Nuremberg, que ha sido una de las capitales más bonitas del mundo, quedó destruida en un noventa por ciento. Los aliados quisieron castigar especialmente esta ciudad por ser la sede de las grandes paradas nazis.

A los viajeros que llegaban a Nuremberg el año 1945 les parecía que allí no había quedado piedra sobre piedra. Sin embargo, la constancia y paciencia de los alemanes han convertido de nuevo a Nuremberg en una bella ciudad. Han restaurado las murallas (que sufrieron muy poco, ya que en la Edad Media se construyó como si ya se contase con la edad de las bombas), han limpiado los fosos, han arreglado y vuelto a poner como estaban ininidad de edificios, han hecho otros nuevos.

Nuremberg era también la ciudad que tenía más cantidad de iglesias bonitas. La de San Lorenzo—que es una verdadera joya—ha sido totalmente restaurada gracias al donativo de una señora norteamericana multimillonaria.

—Esta señora—me dijo el guía—es de origen alemán. Uno de sus ascendientes había sido cura en esta iglesia. Tan pronto como se acabó la guerra vino aquí y ofreció los millones que Hitler le había dejado para restaurarla.

—Ese regalo me recuerda a lo que pasa en el Tercer mundo. El Comandante manda construir aquellos monumentos funerarios en el cementerio de Sevilla. Ello, permite luego a don Juan decir aquello de «Si buena vida es quitárselo».

—Mi interlocutor no se enteró bien, porque no había leído a Zorrilla.

«¡AHÍ LOS AHORCARON!»

Nos llegamos después hasta el Palacio de Justicia, donde se celebró el famoso proceso contra los jefes nacionalsocialistas.

Yo quise entrar.

Nos dijeron que se podían visitar las salas, pero que —precaución incomprensible— no estaba permitido sacar fotografías del interior.

Estuvimos viendo la sala donde se celebraron las sesiones. No había en ella más que una mujer que limpiaba el polvo. Vimos también el ascensor en el que subían los procesados y desde una ventana de los corredores me mostraron el patio en el cual se alza una especie de hangar.

—¡Allí dentro fueron ahorcados!—me dijo un acompañante.

Después me reveló que a una gran parte de los alemanes les alegró bastante que Goering se las arreglara para salvarse de la horca, aunque no de la muerte. Los que le vieron durante aquellos días del proceso, siempre sereno y sonriente, estaban seguros de que lo tenía todo dispuesto para un día inesperado.

—Mi amigo, por fin, concluyó.

—Entienda usted que la simpatía hacia Goering no significa en absoluto simpatía hacia el régimen nazi.

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

PELOTA

Onandía e Irureta III se enfrentarán el sábado a Barberito y Titin

McNena reaparecen en Eibar los Arriarán

Para completar el programa se ha concertado un primer partido que llamará la atención.

El rendimiento dado por Nalda y Lechuga en el último festival fue magnífico, ganando, como se sabe, con facilidad un encuentro muy complicado. El sábado llevarán de escenarios a Barberito III y Gallastegui II, primero de los pelotaris del otro lado que desfilará por nuestra cancha. Es una agradable novedad.

Gallastegui II es un jugador completo, que extiende con facilidad la pelota con ambos brazos. Su reaparición será excelentemente acogida por los aficionados.

Como puede apreciarse, este partido tiene acais en abundancia. El bando elegido para hacer oposición al imbatido Nalda y Lechuga es, a nuestro juicio, el más fuerte de los que hasta la fecha se lo han enfrentado.

Es la sesión del cercano sábado una sesión de categoría. De las que aseguran el lleno completo. Ya verán.

LOS ARRIARÁN REAPARECEN MANANA EN EIBAR

Después de larga ausencia de la cancha eibarresa, mañana, jueves, en función de noche, reaparecerán en ella los hermanos Arriarán.

En la noche actuará una pareja de muchas campanillas: la formada por Mendiatte y Cortabarrate.

Veremos cómo la sienta a la pareja montañesa su reaparición.

PATATAS DE SIEMBRA

SEMPRANAS Y TARDIAS Brotación inmejorable CANTIDO EGUIZABAL Avenida Colón, 19. Telf. 24-05

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Ortigosa de Cameros

SUBASTA DE MADERAS

El día 20 del actual y hora de las diez de la mañana, se procederá a la subasta de madera de pino y de haya, en la forma siguiente:

N.º y clases de árboles.	M. cúbicos de madera.	TASACION Pesetas.	Indemnizaciones.
30 hayas	33.401	4.603'10	313'15
21 hayas	37.889	8.333'68	347'55
157 pinos	102.352	43.471'13	1.536'50
104 pinos	139.359	32.219'80	1.133'55
110 hayas	82.774	15.364'42	711'05
210 pinos	104.000	37.504'85	1.612'30
499 pinos	620'659	143.496'35	3.115'45

Los lotes pertenecen al grupo primero y se hallan sujetos a entrega del 30 por 100 de la madera para traviesas.

Las subastas se celebrarán con sujeción a las disposiciones vigentes dictadas por la Superioridad y al pliego de condiciones económicas-administrativas aprobado por el Ayuntamiento.

Los pliegos, redactados en el modelo oficial, se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento, desde la publicación del anuncio hasta el día de la subasta, y en la mesa presidencial hasta el cierre de la licitación respectiva.

SUBASTA DE PASTOS

A continuación de las subastas anteriores, se procederá a la subasta del terreno de los pastos forestales, bajo el pliego de condiciones que obra en la Secretaría del Ayuntamiento.

Ortigosa, 9 de marzo de 1953.

EL ALCALDE

Cámara, celebrada recientemente en Madrid, Logroño, 8 de marzo de 1953. El Presidente, Fernando Martínez El secretario auct., Jesús Martínez

Banco de Bilbao

CONCURSO-OPOSICION Para cubrir plazas de oficiales primeros con 12.300 pesetas de sueldo anual nominal, más pines. Pueden ser obtenidos detalles sobre este concurso en las oficinas de este Banco.

Logroño, 9 de marzo de 1953.

La Federación Belga designa los 16 futbolistas que vendrán a España

Suspensión del partido de entrenamiento que la selección española había de celebrar hoy

BRUSELAS, 10.—La Federación Belga de Fútbol ha designado esta noche los 16 jugadores que se trasladarán a España con vistas al partido de fútbol que se jugará contra la selección española el próximo día 19 del actual.

Los once jugadores que formarán el equipo belga no serán seleccionados hasta que se celebre un entrenamiento final o en la víspera del partido.

Los jugadores que se desplazarán a España son los siguientes: Armand Seghers, Francois Deenen, Henri Driessens, Alfons van Bradt, Wille Saeren, Jean van Dr. Auwera, Louis Carre, Victor Mees R. Vankerckhove, Victor Lamberechts, Leopold Anouli, Henri Goppen, Jozef Merxmans, Augustin Janssens, Jean Straetmans y Jozef Givert.

El equipo tiene fijada la salida de Bruselas en avión, el próximo día 16.—(AFLI).

SE SUSPENDE EL ENTRENAMIENTO

MADRID, 10.—Definitivamente ha sido suspendido el partido de entrenamiento de la selección nacional de fútbol que debía celebrarse mañana, miércoles, día 11, en el Estadio Metropolitano.

El lunes día 10 se concentrarán en Bruselas los jugadores seleccionados por el señor Escartín, con rumbo a la lista que ha enviado ya a la Real Federación Española de Fútbol, salvo algunos jugadores cuyos nombres se ha reservado hasta comprobar el rendimiento de algunos de ellos en los partidos de Liga del próximo domingo.

Todos los seleccionados deberán encontrarse en Bruselas lo más tarde el martes día 17, día en que juntamente con el seleccionador nacional, señor Escartín, el preparador Luis Casas Pasarín y el profesor de educación física señor Villalonga, los

SEMENTALES

Se necesita caballo y garafón para parada particular equina. Razón: NUEVA RIOJA

PÉRDIDAS

Rueda de camión, de Logroño a Isallana. Gratificará entrega o aviso. Pablo Ruiz, en Isallana. Rueda camión con disco, 32 x 6, Continental, caída al río Ebro. Se gratificará su entrega o aviso. Teléfono 14, en Oydún (Alava).

Pañuelo de seda amarillo, con dibujos. Gratificará entrega en Ferrerías, 87, 2º izd.

Llavero con varios llavines. Se gratificará su entrega. Razón, Nueva Rioja.

Velo por G. Morato. Se gratificará su entrega en dicha calle, 9, entlo.

Pañuelo seda, tonos azules. Se ruega su entrega en la Delegación de Hacienda, Consorcio.

Brigó blanco niño, de Logroño a Nalda. Se gratificará o aviso. Noche, 10, entlo, en Logroño, o Bar Royal, en Nájera.

A. Giménez Armijo

Huesos-Cirugía Articulaciones MURO DE LA MATA 2. 8. De 11 a 13 y de 4 a 6. Teléfono 27.77. (OSP 334)

Probo Ramirez

Estómago - Hígado Intestinos Calle Solana, 2, 9. 1312. C.A.R. 51

Guía Médica

S. BECERRA MEDICO FORENSE MEDICO PEDIATRA ENFERMERAS MENTALES-NEUROLOGAS y de los N. R. O. S. CASTROVIEJO 7. TELF. 10-2. (C. S. P. 883)

Don Anastasio Yubero Huerta

Falleció ayer, a los 77 años habiendo recibido los S. S. R. I. P. Sus apenados hijos, don Florencio y don Eñías; hijos políticos, don Alejandro García y doña Emilia Iñáñ; hermanas, doña Carme, don Gabino y don Babino; nietos sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amigos una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican. Logroño, 11 marzo 1953. Conductores del cadáver: HOY, MIÉRCOLES a las CINCO. Casa mortuoria: Av. Colón, 6. Iglesia Parroquial: Redonda. Funeral y Misa de Requiem: MAÑANA, JUEVES, a las 7'45.

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Hariz y Cidos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 12 EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 12. (C. S. P. núm 24)

José Fraile

Decano de la Beneficencia Provincial Profesor-Jefe de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial Consulta: 11 a 2 mañana 4 a 6 tarde. ONCE DE JUNIO, 11 entlo Teléfono 16-22 (OSP 323)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Hariz y Cidos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 12 EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 12. (C. S. P. núm 24)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Hariz y Cidos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 12 EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 12. (C. S. P. núm 24)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Hariz y Cidos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 12 EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 12. (C. S. P. núm 24)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Hariz y Cidos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 12 EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 12. (C. S. P. núm 24)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Hariz y Cidos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 12 EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 12. (C. S. P. núm 24)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Hariz y Cidos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 12 EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 12. (C. S. P. núm 24)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Hariz y Cidos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 12 EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 12. (C. S. P. núm 24)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Hariz y Cidos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 12 EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 12. (C. S. P. núm 24)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Hariz y Cidos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 12 EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 12. (C. S. P. núm 24)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Hariz y Cidos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 12 EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 12. (C. S. P. núm 24)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Hariz y Cidos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 12 EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 12. (C. S. P. núm 24)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Hariz y Cidos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 12 EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 12. (C. S. P. núm 24)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Hariz y Cidos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 12 EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 12.

ATENCIÓN, GRANJEROS
CHIAN LOS POLLOS CON
MADIAUREN, INFRARRUJOS PUN LIPS
Más calor. Más aire. Más espacio.
SE LES VA CRECIENDO
Informes: RADIO PUNTO LOGROÑO.

NUEVA RIOJA

Sueters, Rebecas, Conjuntos
ROPA INTERIOR DE SEÑORA
CONCHITA
GENERAL MOLA, 94-96, ENTLO.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Los últimos progresos médicos

CONTRA LA CATARATA SE UTILIZA EN LONDRES PARA LA VISION UNA LENTE EN PLASTICO

LONDRES (Cronica especial para nuestro periódico).
La catarata es una enfermedad que pone al cristalino como un velo opaco que impide la visión. En los dos ojos origina la ceguera total y el único tratamiento consiste en quitar el cristalino por medio de una operación quirúrgica. La víctima está condenada desde entonces a llevar unos cristales especiales.

En Londres, según ha declarado ante el Consejo Nacional de Cirugía el doctor Ryley, se están utilizando unas lentes plásticas insertadas en la vista. La ventaja de la catarata, sin necesidad de llevar esos pesados anteojos. Esa operación se ha practicado sobre 65 personas, y 47 de ellas han estado posteriormente sujetas a larga observación. De estas 47, 26 tienen una visión de 20-40, 13 de 20-20; las demás han mejorado, pero en menor grado.

Se ha hecho público también otro tratamiento de origen americano, gracias a la inyección de extractos de proteína, procedentes de los ojos de los peces, disminuyen las nieblas del cristalino en grupos de pacientes de 60 a 70 años.

LA DENTADURA
A los 45 años es muy corriente fuera de España, y en especial en los países de habla inglesa, que de dos personas, una haya perdido toda su dentadura por desórdenes de las encías o de la estructura ósea, o que sufra graves enfermedades dentales.

Tales son las conclusiones de una encuesta que alcanza a 5.144 personas de 20 a 80 años de edad, según el estudio que ha presentado en la Sociedad de Odontología, el doctor E. H. Smith, en un estudio que se refiere a arrancar dientes enfermos y menos sanos, para curar la artritis. Son muchos los médicos que siguen esa costumbre por principio, de donde resulta la pérdida en numerosos casos de dientes sanos, intactos y preciosos por su valor.

EL OIDO
El hombre está poniendo en peligro su oído en sus esfuerzos por combatir la Naturaleza y ganar todas las guerras, han declarado numerosos otólogos sajones.

Y, sin embargo, conviene saber que los traumatismos acústicos son de origen humano, es decir, que no existe en la Naturaleza ruidos que puedan perjudicar el oído, ya que las condiciones industriales y militares están de antemano dispuestas de tal forma que nunca causen el daño de una protección natural. Son raros los que están expuestos a las explosiones de tiro, o al trépano de los motores de reacción. Y, sin embargo, son muy pocos los que se en un con una lesión grave como consecuencia de semejante exposición.

Por el contrario, casi todos los trastornos de oído obedecen a algún origen humano, que actúa en forma de un agente de lesión en nuestro órgano auditivo.

LOS VASOS SANGUINEOS
En la Banca de Arterias Presas se está utilizando la congelación rápida de los vasos sanguíneos, hasta que llega la hora de inyectarlos en otro organismo. De esa forma, quedan almacenados sin peligro para su uso.

Recientemente se han hecho 85 experimentaciones sobre perros, y declaran los investigadores que han obtenido los mejores resultados, ya que las inyecciones frescas clarifican más rápidamente y no provocan hemorragias con la formación de coágulos.

Desde hace algunos años se están utilizando a temperatura normal para reparar los vasos sanguíneos defectuosos.

Son muy numerosos los cirujanos que han hecho observar que esos vasos de arterias serían inusuales si se pudiesen utilizar las venas, tan numerosas en nuestro cuerpo, para reemplazar a las arterias.

LOPEZ MAC MILLAN

Vino grave incidente...

(Viene de primera página)

SE FORTIFICAN LOS SECREPOS
PARIS. 10.— Los secretos del primer Milige de fabricación rusa que ha sido enviado fuera del telón de acero serán dados a conocer a los Estados Unidos y otros aliados a pesar de que se ha informado de que Dinamarca se ha negado a permitir que los Estados Unidos examinen el avión. Según se dice hoy en fuentes bien informadas se espera que Dinamarca, como miembro de la NATO, dé a conocer a otros aliados toda la información reunida por sus técnicos, y que estos datos estén pronto en manos de las autoridades norteamericanas para su empleo por los pilotos de las Naciones Unidas que combaten contra los «Me 109» en Corea.

Los técnicos del Servicio de Información Occidental consideran el avión como uno de los más interesantes del año. Este tipo de avión no está considerado como un tipo de avión de combate, ya que la URSS ha comenzado a equipar a sus fuerzas aéreas de sus tipos de aviones con estos aviones. (Efe.)

Pruebas atómicas televisadas

NUEVA YORK. 10.— Hoy se ha anunciado que un ministro ligero de procedencia sueca que sustituyó al cemento en las estructuras de los edificios, pero que puede tallarse y serrarse como la madera, está siendo introducido en los Estados Unidos. (Efe.)

Novedades de Indochina

LA CASA IDEAL 1953: ES PREFABRICADA, CUESTA 150.000 PESETAS Y OCUPA 56 METROS CUADRADOS

IRUN AL DIA (Cronica especial para nuestro periódico).
El viaje del mariscal Juin por el Oriente extremo es el acontecimiento político más importante en Francia: no ha ido a rendir ni a recibir honores, sino en viaje de inspección.

Y así, ha visitado las clases hechas de los nuevos oficiales y soldados del Ejército franco-vietnamita: allí siguen estos sus cursos, con sus cabezas rapadas, esperando cumplir muy pronto a los efectivos netamente franceses que haya por aquellas regiones. Y así ha presenciado de cerca las maniobras y operaciones militares del Ejército francés en esa lucha ardua y eterna de guerrillas, contra un enemigo invisible que es el indígena nativo muy de cerca, ayudado por los chinos.

El mariscal Juin ha ido allí a preparar un nuevo Ejército y a armarle: Francia está satisfecha por que los hombres de las nuevas unidades militares serán vietnamitas y sus armas americanas, y los frutos, si no se los arrebatan, franceses.

EL SALON DE ARTES DOMESTICAS
CAS ha presentado «la casa ideal 1953», en París: el estudio de este proyecto está hecho por el arquitecto Roux, bajo la protección del ministro de Reconstrucción y Vivienda, y cuenta con la aprobación del «Cartel Nacional de la Vivienda».

La casa ideal aspira a dotar del confort moderno a un hogar con dos niños y de recursos modestos. Es una planta baja con una superficie total de 52,30 metros cuadrados. Los muros son bloques de cemento, dobles, revestidos de yeso.

ESTA DISTRIBUIDA EN TRES HABITACIONES, con cocina y cuarto de baño. Estas dos últimas tienen el piso de mosaico y el resto de la casa tiene el suelo recubierto de linóleo. La caldera de la calefacción es la misma que la de la cocina y distribuye una corriente de aire caliente por toda la casa. Las dimensiones de la cocina y los emplazamientos de su equipo se han estudiado científicamente para evitar la fatiga al ama de casa.

La cocina es el epuseto de man-

Si cambian las cosas, será para peor, dicen en Washigton

LA SUCESION DE STALIN HA SIDO ARREGLADA CON RAPIDEZ EXTREMA EN CONTRA DE LOS PRONOSTICOS DE TODOS LOS EXPERTOS AMERICANOS

WASHINGTON (Cronica especial para nuestro periódico).

América está informada de modo lamentable, y como consecuencia, el mundo entero, ya que como la presencia de este país lo monopolizan todo.

Han pasado 25 años anunciando periódicamente la muerte de Stalin y dándole por muerto unas cinco veces: en esta ocasión decían gozaba de buena salud y como testimonio atucian las afirmaciones de dos indios.

Han pasado, igualmente, prediciendo feroces luchas civiles por la sucesión de Stalin, y a las más calientes. Y así está resuelto el problema de la transmisión de poderes de forma rápida y segura, en contra de lo que supusieron todos sus expertos, es la única excepción de los dos embajadores en Moscú, el entrante y saliente, que quizá por su situación especial procuraron mostrarse más corteses que sinceros.

Y si margen de esas informaciones de agencia, disparamos hoy por cuenta propia y oyendo a aquellos que tienen menos prejuicios.

El régimen, según todos, se encuentra en manos de hombres jóvenes; sin embargo, lo suficientemente maduros para no temer de ellos, no la guerra, sino esas aventuras que pudieran comprometer la obra realizada por sus antecesores. Los más jóvenes, es decir, los que tienen de 25 a 50 años, deben esperar tranquilamente, como a los consejos que el mismo Stalin diera desde las columnas del economista, que está siendo considerado hoy como su testamento espiritual.

¿HUBO TESTAMENTO?
Ante esta transferencia de poderes, tan rápida, se piensa en la posibilidad de que exista un auténtico testamento político de Stalin, cuya cláusula principal pudiera ser la designación de Malenkov como sucesor.

Ni aun así pierden ciertos observadores la esperanza de que pueda inmediatamente desarrollarse cierta tirantez entre el nuevo jefe Malenkov y sus adjuntos inmediatos, así como también entre estos y los militares que ocupan puestos importantes en la defensa nacional.

Sin embargo, la creencia común en Washington después de las recientes experiencias, indica, igualmente, la necesidad imperiosa de sistematizar por todos aquellos que rodean a Stalin en el hecho de manejar, de estrechar su fibra y de presentar a los ojos del pueblo ruso un frente unido, lo mismo que a los ojos de los extranjeros.

El medio más sencillo de evitar las divisiones en un país es querer fomentadas desde fuera—ha escrito un diplomático extranjero—
Y por reacción quizá a los recientes fracasos informativos, ha surgido en la opinión americana una reacción unánime según la cual nada sucederá en Rusia, al menos de momento. Y el siglo pudiera acontecer, sería para mal más que para bien.

EL HOTEL MAS ORIGINAL DEL MUNDO
Se encuentra en Kenya, en África, y su nombre es Treetons Hotel y está situado en la copa de un árbol. Fue fundado hace algunos años por un original inglés, y tiene por objeto permitir a sus huéspedes de una noche disfrutar, sin ningún peligro, de las emociones de la selva y de la posibilidad de ver en plena libertad a algunos animales salvajes, tales como el león, el elefante o el rinoceronte.

El hotel Treetons se alza, en efecto, en el corazón de la selva, en la proximidad de un abrevadero frecuentado por las grandes fieras. De vez en cuando, éstas se dejan ver. El precio que hay que pagar por pasar una noche en este hotel es más elevado que en cualquier otro hotel lujoso del mundo. Sin embargo, la estancia en él no es muy agradable, ya que está prohibido hablar, fumar y hacer el menor ruido en cuanto se hace de noche. Si ninguna fiera se deja ver, entonces lo devuelven al cliente la mitad de la pensión.

AMNESIA OPORTUNA
En un pueblo francés cerca de Calais tenía que celebrarse el matrimonio de Miguel Ledoux, de 26 años, con una muchacha de la localidad. Pero a la hora convenida, para la ceremonia Miguel no compareció. Al mediodía, el cura, el alcaide y todos los invitados estaban muy impacientes. La novia lloraba a mares.

Los gendarmes, guiados por un perro policía, se lanzaron a la búsqueda del olvidado novio, al cual encontraron pedaleando tranquilamente en su bicicleta por una carretera próxima. Llamado a explicarse, el olvidado no se acordaba absolutamente de nada. A consecuencia de un accidente anterior, Miguel Ledoux sufría pérdida de memoria.

CAZA MAYOR
En Columbus (Ohio), las autoridades encargadas de vigilar la caza anunciaron los resultados de 1952. Los cazadores mataron 425 gamos, los automovilistas mataron 547 gamos, ciervos y cervatos.

A DOMICILIO
En Oklahoma, cuando el detective L. I. Filso tomaba nota por teléfono de la descripción que le estaban haciendo de un fugitivo, descubrió a este a través de la ventana de su casa. No tuvo más que salir, abrir la puerta y detenerlo.

VENTAJAS DE LA VECINDAD
En Charleston la señora Melchior, al descubrir que había fuego en su casa, corrió a la ventana, despertando a gritos a los bomberos, cuyo cuartel estaba situado exactamente frente a su casa.

DEMASIADO ABORRATIVO
John Spella, que quería ahorrarse la cuenta del dentista, contra el parecer de su mujer, ató a ésta en una silla y le extrajo los dientes con unos alicates. La paciente presentó una demanda ante los tribunales. (Times, Nueva York.)

FUNESTA COINCIDENCIA
En un periódico de Niza, al lado de la noticia del fallecimiento de un viajero que accidentalmente había ido a parar allí, apareció inserto el siguiente anuncio: «Siempre se viene a Niza por un día y se queda en ella para siempre».

SANEADA INVERSION
La cosa ocurrió en Buenos Aires. Hace un año, la señorita Néida Quiroga, una rica heredera, atropelló con su automóvil a un joven llamado José Maza Leiva, a que fracturó una pierna y dos costillas, enviándolo al hospital por 50 días. Apenas José pudo caminar de nuevo se dirigió a un abogado, obligando a la conductora del coche a presentarse ante un tribunal. La causa siguió su curso normal. Pero hace unos días la señorita Néida se tomó la revancha: Ha contratado matrimonio con José Maza Leiva.

SOLUCION AL NUMERO 430
HORIZONTALES -- 1: Careta. -- 2: Esco, RIC. -- 3: En, Pilo. -- 4: Isidro. -- 5: Tiplón. Ba. -- 6: Ar. -- 7: Salaz. -- 8: Ibs. Lo. -- 9: Cam. Rojo. -- 10: Anatomía. VERTICALES -- 1: CI, Hálca. -- 2: Ascar, Ban. -- 3: Renal, Sima. -- 4: Eo, Tota. -- 5: Pan, Ro. -- 6: Iris, RAIM. -- 7: Tán, Baroja. -- 8: Abarca, Or.

SOLUCION AL NUMERO 439
HORIZONTALES -- 1: Careta. -- 2: Esco, RIC. -- 3: En, Pilo. -- 4: Isidro. -- 5: Tiplón. Ba. -- 6: Ar. -- 7: Salaz. -- 8: Ibs. Lo. -- 9: Cam. Rojo. -- 10: Anatomía. VERTICALES -- 1: CI, Hálca. -- 2: Ascar, Ban. -- 3: Renal, Sima. -- 4: Eo, Tota. -- 5: Pan, Ro. -- 6: Iris, RAIM. -- 7: Tán, Baroja. -- 8: Abarca, Or.

LA CALIFORNIA ES SIGUIENTE
1. Juntos, incluso niños.
2. Jovenes de 14 años cumplidos en adelante.
3. Mayores de 21 años cumplidos en adelante.
4. Mayores con licencia de conducir.
5. Cravemente peligrosos.

BAILE INFANTIL DE TRAJES GALAS DE PRENSA

Ha bastado la noticia que dimos días pasados anunciando la celebración de uno de esos bailes infantiles de trajes, tan aceptados en todas partes, y que en nuestra capital tienen grabados imborrables recuerdos por el buen gusto, originalidad y distinción que mostraron siempre, para que el agrado con que ha sido recibida sea la primera muestra del éxito que ha de lograr también en esta ocasión.

Las impresiones que desde aquel mismo momento venimos recogiendo, robusteciendo esa opinión nuestra, que lo es asimismo de cuantos tienen en su hogar uno o varios niños no mayores de ocho años, edad fijada para el próximo baile infantil y que ya empiezan a idearla, con anticipos de ideas, propósitos y cuantos requisitos son necesarios para ponerse a tono con la calidad de la fiesta.

Están ya en continua actividad el repaso de figurines, las consultas y los cambios de pareceres. La fiesta tendrá, como esperábamos, el sello de distinción que acompaña a todas cuantas celebra la Asociación de la Prensa, y la originalidad y el gusto, que son garantía de una máxima brillantez.

En verdad que así lo merece el trabajo a que nos hemos sometido.

Días y días llevamos formando un censo infantil de las corrientes que la fiesta exige. No creemos fuera tan ardua esta labor. Tan agobiados nos veíamos, que confesamos nuestra derrota. No consideramos vencidos, pero no nos rendimos.

Pedimos, si, ayuda, y ésta es la solicitamos a cuantas familias quieran participar en el baile infantil de trajes a celebrar en la elegante Sala Avenida la tarde del próximo día 5 de abril.

Queremos que sólo sean alegrías los resultados de esta fiesta. Sin esa solicitud ayuda, podían producirse olvidos, que no por involuntarios dejarían de producir contrariedades y disgustos. Nada más lejos de nuestro ánimo que tal ocurra.

Y no vemos mejor modo de evitarlo que indicando a cuantos niños deseen recibir directamente una invitación, nos la soliciten, bien a cualquiera de cuantos integramos la Asociación de la Prensa, bien en una visita o una llamada telefónica a NUEVA RIOJA (1337), en la seguridad de que será atendida, y a la vez motivará nuestro sincero agradecimiento.

Desosos de esa colaboración, continuamos acumulando atractivos para el mayor contento de los pequeños y la más completa satisfacción de sus familiares.

Y empeñados en conseguirlo, proseguimos la labor organizadora a fin de que la próxima Galas de Prensa sea una más a sumar en la ya extensa relación de nuestras brillantísimas fiestas.

Antena de Madrid

Por J. JUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA (Cronica de AR GOS exclusiva para este periódico. (Prohibida la reproducción).

LA SEMANA SANTA DE VALLADOLID
Don Francisco de Cossío, que a sus muchos méritos como escritor y como maestro del periodismo, uno de los ser director y alma fundadora del Museo de Imaginería de Valladolid, ha hablado en el Colegio de Bellas Artes de la capital de España acerca de cuál es el espíritu que anima la Semana Santa de la ciudad del Pisuerga.

Las palabras de Cossío—breves y enjundiosas—servían de prólogo oratorio a la exhibición de los veintidós Pasos que a escala reducida se muestran en el citado Colegio, como una síntesis plástica de lo que en Valladolid significa la tradicional solemnidad religiosa.

Las pequeñas reproducciones nos dan la impresión de contemplar la procesión vallisoletana del Viernes Santo—Imágenes y penitentes—como una vista aérea, como si voláramos sobre ella con un avión que pusiera sus motores en ritmo retardado y silencioso, de acuerdo con la austeridad, silencio, fervor y recogimiento que, como dijo Cossío, son las características de estos desfiles procesionales en Castilla, tan diferentes de la frontera primaveral con que discurren en las cálidas tierras del Sur.

La exposición de la Semana Santa de Valladolid y algunos Pasos que se ha traído también para este objeto, nos ha dado una prueba fehaciente del alto nivel que alcanza el arte y la religiosidad de nuestro pueblo hasta en los lugares menos conocidos por viajeros y turistas del conmovido peregrinaje.

LOS ULTIMOS SIMONES
Isabel García Suárez le ha hecho una entrevista en Arbolito, uno de los últimos cerros de este punto que prestan servicio, en Madrid y que sólo salen a las calles en los días solemnes, porque en las jornadas de Ruvia y Jiro ya se sabe que no hay posibilidad de conseguir clientes.

El certero en cuestión tiene más de setenta años y rebasa los cincuenta en el caballo. Ha llevado a los novios a la boda, a los padrinos a los bautizos, a la presencia de los jueces al cementerio, a las gentes alegres que van a las corridas de toros y a las verbenas.

Desde la atalaya del pesante ha contemplado la transformación lenta y paulatina de la ciudad, y cuando se ofrece para la carrera, que sólo cuesta de seis a siete pesetas, no ignora que sólo podrá ganar si los turistas que quieren contemplar Madrid con los ojos de hace medio siglo a los tipos bienhumorados que desean hacer un recorrido de broma y sin prisas, riéndose de la tribuna rodante que ocupan y del mortecino trote del jamego. El esmoño y la amanuense son, pues, unos supervivientes que sólo alcanzan valor cuando los contrastan para algún film retrospectivo.

EL PASO DE UN GRAN AMIGO
Ha pasado—unas horas en Madrid—Mr. Alfred IV, Barón que, en tránsito para Portugal, Alemania

Mineral que sustituye al cemento
NUEVA YORK. 10.— Hoy se ha anunciado que un mineral ligero de procedencia sueca que sustituye al cemento en las estructuras de los edificios, pero que puede tallarse y serrarse como la madera, está siendo introducido en los Estados Unidos. (Efe.)

BUENOS DIAS, su pintor
CARMELLO SEGURA

China y Europa abren un abismo...

(Viene de primera página)

que la pasada semana recibió la aprobación total del Gobierno norteamericano, según se ha anunciado hoy.

Los consejeros del primer ministro, Mousadeq, Karim Sanjani y Kazem Hassidi, ambos miembros del Majlis, han manifestado a la Prensa que Irán no podía estar de acuerdo con las propuestas británicas por cuestión de principio.

Añadieron que Mousadeq pasaría al Majlis un informe completo sobre las ciudades propuestas y la actitud del Gobierno iraní hacia las mismas, y que después de la sesión del Parlamento la respuesta oficial del Gobierno persa será enviada a Londres. (Efe.)

TEHERAN. 10.— El ministro iraní de Relaciones Exteriores, Fateni, ha dicho que ha sido entregada una nota al Iraq en la que se pide se ponga coto a las actividades de los agentes británicos que actúan en su territorio contra los intereses del Iraq y de entrar en contacto con espías y agentes británicos en Irán con el fin de combatir a fomentar la agitación popular contra el Gobierno. La nota alega que los agentes británicos están complicados en las maniobras de Teherán de la semana pasada, y sostiene que las actividades de dichos agentes han aumentado desde que el Irán cortó las relaciones con Gran Bretaña el año pasado. (Efe.)

SEKA RECHAZADA
TEHERAN. 10.— El Gobierno del Irán rechazará la última propuesta británica para la solución de la disputa petrolífera angloiraní.

Tablero mágico ferroviario
MADRID. 10.— Un tablero mágico va a ser instalado en la estación del Príncipe Pio, en el que sin más que apretar un resorte, los viajeros pueden saber cuál es el recorrido del futuro viaje y las horas de salida y llegada. Este mapa no tiene los recorridos de todas las líneas férreas, pero en cada estación se deberá colocar un cuadro con las líneas que correspondan a la misma. La indicación del itinerario, deseado permanece encendido todo el tiempo que se esté pulsando el botón correspondiente.

Acción Católica
CENSURA DE ESPECTACULOS
CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORDENACION MORALIDAD

Pimpinela escarlata (3)
La esclava del desierto (3)
Infierno en las nubes (2)
Mr. Bevedere, estudiante (2)
La segunda mujer (3)
Desde aquel beso (3)

LA CALIFORNIA ES SIGUIENTE
1. Juntos, incluso niños.
2. Jovenes de 14 años cumplidos en adelante.
3. Mayores de 21 años cumplidos en adelante.
4. Mayores con licencia de conducir.
5. Cravemente peligrosos.

Pruebas atómicas televisadas
NUEVA YORK. 10.— Hoy se ha anunciado que un ministro ligero de procedencia sueca que sustituyó al cemento en las estructuras de los edificios, pero que puede tallarse y serrarse como la madera, está siendo introducido en los Estados Unidos. (Efe.)

BUENOS DIAS, su pintor
CARMELLO SEGURA

BUENOS DIAS, su pintor
CARMELLO SEGURA

BUENOS DIAS, su pintor
CARMELLO SEGURA

BUENOS DIAS, su pintor
CARMELLO SEGURA